

### Jubileul de 50 de ani

#### „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

Câmpeni, 1 Ianuarie 1888.

La serbarea jubileului de 50 de ani al „Gazetei Transilvaniei”, mama diaristice române, zelosa apărătoare a drepturilor naționale, neobosita promovătoare de literatură și cultură română, — înțelegința română din Țara Moților cu mare entuziasm vă felicită cordial.

Trăescă mecenatul Românilor George Barițiu, trăescă demnului succesor și actualului redactor Dr. A. Mureșianu!

Petru cavaleru de Joannette, Michail Andreica, I. Danciu protopop, I. Poruțiu, Dr. Preda, Căndrea, N. Cothișel, P. C. Gerasim, Georgiu Corcheșiu, Gerasim Morariu, Michail Coteș, N. Muntean, I. Matora, Ioșif Gomboș, Nicolau Corcheșiu, dascalii români.

Cehul Silvaniei, 1 Ianuarie 1888.

Primiți și felicitările noastre la aniversarea jubileului de 50 de ani al multului prețuitei foi „Gazeta Transilvaniei”.

Georgiu Popu, Florian Cocianu, Dimitriu Suciu.

Cetatea de Baltă, 1 Ianuarie 1888.

Din inimă salutăm și gratulăm jubileul de 50 de ani al diarului „Gazeta Transilvaniei”.

Dumnețeu este cu noi și cu sfânta noastră cauză. Apere dulcea națiune de dușmani și pe bravii ei conducători, apărători și publiciști!

Trăescă întemeietorul „Gazetei” Barițiu, și actualului ei redactor!

Români tărâveni:

Nicolae Todoran protopop, Miron Dascalu preot, Nicolae Manovicu parochiu, Naftanailu Oprea parochiu, Ioșif Crișan parochiu, Zacholu Sasu parochiu, Petru Popu parochiu, Toma Ilieșu parochiu, Ionu Socu parochiu, George Oprea parochiu, Petru Popu parochiu, George Costin parochiu, Ionu Moldovan parochiu, Atanasu Horpțean\*) parochiu, Nicolae German capelanu, Ilie Surdu proprietaru, Ionu Cucuiu cantoru, Ionu Țăranu\*) învățatoru emeritu, George Filip cantoru și învățatoru, Nicolae Popovicu învățator, George Moșu învățatoru, Dionisiu Filimon învățatoru.

Arad, 1 Ianuarie 1888.

Cu fală primivă la viața și lupta ta de o jumătate de secol pentru drepturile și limba poporului român.

Seculii încă să ducă lupta glorioasă și victorioasă. Noi îți urăm și te urmăm.

Vasilu Stănescu, Vasilu Mangra, Nicolae Oncu, Vasilu Pop, Aureliu Suciu, Grigore Venter, George Telescu, Clemente Lupșla.

Lipova, Bănat, Ianuarie 1888.

Cincideci de ani de luptă bună și luptată cu credință, ați pășit înainte cu speranța în viitorul națiunii. Dreptatea va învinge.

Davidu P. Simon, Dr. Suciu, Tuducescu, Adrianu Micu, Dr. Cuparescu, Iuliu Missiculi, Valeriu Oprianu, A. Albescu, E. Felesinsky, Georgiu Vancu de Tövsi, Aureliu Popovicu, Demetriu Munteanu, Atanasu Pasca, Teodoru Munteanu, Ionu Munteanu, Atanasu Popu, Petru Carp, Rista Bichichean, Constantin Crețian, Ionu Ardeleanu, Stefanu Simon, Teodoru Simon.

\*) Greu de descifrat în telegramă. Red.

Șemnița, 1 Ianuarie 1888.

Urăm viață lungă „Gazetei Transilvaniei” și gârnișului „Farmaciu”, care cu demnitate a condus, pe marea furtună a politice, o jumătate de secol barca națiunii române.

Tinerimea română academică din Șemnița.

Bucuresei, în 4 Ianuarie 1888.

Regretă din suflet, că împrejurări independente de voința mea m’au oprită să-mi împlinesc o datorie sfântă de Român cu ocaziunea jubileului „Gazetei”, spre a-mă pute numără printre aceia, cari v’au încungiratu la această serbare patriotică, seu cel puțin printre cei-ce v’au felicitat în scris.

Crede însă, că cu inima nu am lipsit a împărtași omagiile mele de recunoștință acelor nemuritori muncitori ai „Gazetei”, cari o jumătate de secol au luptat cu devotament pentru mântuirea cauzei Românișmului de peste Carpați.

E o datorie sacră pentru fiecare Român simțitor să țină seamă de sacrificiile și credința cum a trăit „Gazeta” cincideci de ani și cu cât interes a apăratură acest organ păsurile neamului nostru. Atâtea mii de Ardeleni câți ne găsim emigrați aci, în România, mulți cu dare de mână, am pute să ne interesăm mai de aproape pentru viitorul „Gazetei” spre a-i asigura o durată trainică, să-i putem serbători spre fala și gloria noastră și Centenarului.

Sunt sigur, iubite D-le Mureșianu, că cel mai mare act și datorie a Românilor Ardeleni s’a împlini în cazul când, d’acum în colo, aceia, cari adeseori și fac datoria numai cu forma, se o traducă în fapte, și nu e nici o ocaziune mai potrivită, decât sprijinirea „Gazetei” pentru viitor cu mai mult interes din partea celor ce putem.

Ar fi cea mai frumoasă felicitare acea cu ocaziunea jubileului și pentru luptătorii „Gazetei”, cari trăesc și muncesc, er pentru aceia, cari nu mai sunt între noi, ar fi un omagiu adus memoriei lor scumpe.

Ioan Mihalcea.

Budapesta, 1 Ianuarie 1888.

Primiți felicitările noastre colegiale.

Biuroul de corespondență telegrafică maghiară.

Brașov, 12 (24) Ianuarie 1888.

S’a făcut multă vorbă în zilele din urmă despre o părere, ce a exprimat-o prințul de Bismarck asupra situațiunii într-o conversațiune la masă. Unul din oșpeți vorbi de prospectele pentru susținerea păcii și întrebă pe principele Bismarck, de ce bursa este încă tot așa de agitată, cu toate aceste prospecte.

Cancelarul răspunde mai întâi: „Mai că n’am avut să ne temem de războiu în intervalul de doi sau trei ani.” Îndată însă restrânse Bismarck această aserțiune dicând: „pentru anul acesta cel

putin așa admite acesta cu orecare siguranță,” și fără a se întreprinde adăuse în urmă: „ce-i dreptă asta am crezut-o și în 1870, și totuși s’a întâmplat altfel.”

Cu alte cuvinte tot acolo stăm, unde am stat. Insuși Bismarck nu este în stare a prevedea adă toate cele ce se pot întâmpla. Cumpăna păcii e erăși mai grea, der nesiguranța și pericolul unui războiu nu s’au micșorat cu nimic.

Cea mai mare greutate o întâmpină puterile încă tot în Bulgaria. Aici lucrurile se încurcă pe și ce merge mai mult. Prințul de Coburg călătorește acum cu hamă-sa prin Rumelia, unde a fost primit cu însuflețire de populațiune. Se pare der că influința rusă este încă departe de recăstigarea tărâmului în Bulgaria. Acum se scrie că ambasadorul rusesc Șovalov a primit instrucțiuni pentru a reîncheie negocierile cu puterile în privința Bulgariei. Rusia, se dice, este acum din nou înclinată a se înțelege cu celelalte puteri semnate.

Nu lipsec nici presemnele altor nouă complicațiuni în peninsula balcanică. Muntenegrenii se pregătesc a pași și ei pe arenă. Decamdată pretind delat Turcia ca să le estradeze pe toți Muntenegrenii prinși, cari au luat parte la răscola din Burgas.

S’a mai vorbit și de nise planuri ale Rusiei de a ocupa teritoriul turcesc în Asia mică, ținându-le ca zalog pentru despăgubirea de războiu ce-o mai datoresc Sultanului Rusiei. „Novoie Vremia” protestă însă contra acestor faime, dicând că sunt scornite numai cu scopu de a ațîța contra Rusiei.

Și pe când numita foiă rusă discută posibilitatea unei înțelegeri între Austria și Rusia, „Times” din Londra publică un articol sensațional, care culminează în dorința, ca comitele Kalnoky, cel supus Germaniei și înclinat spre pace cu Rusia, să se retragă și în locul lui să vină erăși contele Iuliu Andrassy.

Monarchia Habsburgilor — scrie corespondentul diarului „Times” — poate să existe foarte bine, der nu sub conducerea contelui Kalnoky, ci sub conducerea unui ministru de externe, care să scie a se încrede mai bine ca el în puterea acestei monarchii. În fine numesc cu numele pe contele Andrassy, dicând că acesta ar scie mai bine ca Kalnoky să aducă la valoare pozițiunea de putere a monarchiei, fără a merge ca el după poruncile celor din Berlin.

Se suscită în corespondența memorată a diarului englesu idea, ca Austro-Ungaria să meargă de sine-stătător, fiind în stare a încheia alianță chiar și cu Franța și cu Rusia. Cum ar veni însă tocmai contele Andrassy, care a inaugurat alianța de față cu Germania, ca să o rupă?

S’au și grăbit omenii lui Andrassy a ruga pe corespondentul lui „Times” să declare, că ceea ce

a scrisu nu a scrisu în urma unei inspirațiuni a contelui Andrassy, ci numai după propria lui chibzure.

Imprejurarea însă că se discută în atâtea moduri multă laudată alianță dintre Austro-Ungaria, Germania și Italia, dovedescă că ea nu este clădită pe piatră și că un viscolu nu prea tare o poate dărâma.

### Austro-Ungaria și Germania.

Corespondentul din Viena alți foiei engleze „Times” a adresat acesteia o corespondență, care a făcut sânge rău atât în Viena cât și în Berlin, deorece se crede că articolul e inspirat de contele Andrassy. Etă cuprinsul lui:

Corespondentul dice că raportul dintre Austro-Ungaria și Germania preocupă, cu privire la evenimentele din Orient, seriosu carcurile politice. Guvernul germanu, nu-i vorba, a desaprobat atacurile foilor oficiose contra Austro-Ungariei, der pre târziu ca să aibă efect. În Austro-Ungaria a surprinsu împrejurarea că, după ce s’a prămăritu tripla alianță, foile prințului Bismarck s’au exprimat astfel, ca și cum pacea europeană s’ar pute susține numai prin concesiuni ce ar ave să le facă Austro-Ungaria Rusiei.

Se creșuse că pe temelul triplei alianțe, Austro-Ungaria, Germania și Italia se vor îndrepta contra oricărei puteri ce ar turbura pacea în Orient ori în Occident. Der de când foile germane au atacat pe Austro-Ungaria, credința acea s’a sdruncinat. Până deunăzi se credea, că fără alianța Germaniei, Austro-Ungaria n’ar pute exista ca mare putere, pe când acum începe a se judeca mai rațional și fie-care se întrebă, dacă nu tocmai pentru Germania formă alianța cu Austro-Ungaria o cestiune de viață. Foile germane cu atacurile lor nechibzuite s’au jucat cu focul. Armata austro-ungară abia își are alta egală ei în Europa. Monarchia e și singură în stare să se măsore cu Rusia și dacă guvernul austro-ungar s’ar convinge de falsitatea și sperjuria Germaniei, atunci Germania, total izolată prin această, ar ajunge într-o situațiune foarte grea.

Pe când foile contelui Kalnoky vesteu binecuvântările alianței cu Germania, Germania din contră a luat cea mai hotărâtă pozițiune, dușmănescă față cu Ungaria în privința economică și contele Kalnoky n’a fost în stare să ușureze vămile îndreptate contra Austro-Ungariei. Cu toate astea foile lui au arătat alianța cu Germania ca absolut necesară pentru existența Austro-Ungariei, care în urma politice ministrului său de externe a fost foarte subordonată Germaniei în cursul ultimilor ani. Monarchia Habsburgilor poate foarte bine să existe, der nu sub conducerea contelui Kalnoky, ci sub conducerea unui astfel de ministru de externe, care să poată încrede mai bine decât el în puterea acestei monarchii.

Este faptu, că regimul contelui Kalnoky arată o lungă seriă de compromise și greșeli nervose. Kalnoky e bărbatu destoinic, der a ajuns pre curând în pozițiunea sa de acum și n’a scitutu niciodată să n’țelgă, că e ministrul conducător al unei mari puteri. Ca prim-ministru în Monaco ori Würt-





Nra. 335 ex 1888.

## PUBLICAȚIUNE.

Spre scopul închirierii, respective arendării obiectelor de închiriat și de arenda aparținătoare comunei orășenesc și amintite mai în jos, se va ținea în oficiul orășenesc economic în 16 Februarie anul curent la 3 ore după prânză o pertractare scripturistică de oferte pe lângă condițiile ce se pot în orele oficiale examina de fie-cine în amintitul oficiului și pe lângă ulterioara aprobare al celui mai avantajos ofertă de către reprezentanța comunală orășenescă.

Se provocă deci oferentii, ca ofertele lor scripturistice, închise și prevăzute cu un timbru de 50 cr. cărora are de a se alătura și un vadiu de 10% din suma anuală de chirie seu arenda, care vadiu poate să consistă din bani gata seu hârtii de preț, să le așternă cel mult până la 12 ore la prânză în amintita și economului orășenesc E. Hintz.

În ofertă se se amintesc cu acuratețe, că pentru care obiect se oferă; mai departe se se amintesc că oferentului i sunt cunoscute condițiile de arenda și că se supune lor, amintindu-se în fine chiria seu arenda oferată în cifre și litere.

\* Obiectele de închiriat seu de arenda sunt următoarele:

1. Localul din parterre în casa sfatului, fostul arhivă vechiu, din 30/9, 1888 pe 6 ani.
2. Ștrele de vânzare de sub casa sfatului . . . . . " " " " "
3. Magazinul din casa sfatului de către tîrgul inului . . . . . " " " " "
4. " " " " cumpăna orășenescă cu dreptul de cântărit din 30/9, 1888 pe 6 ani
5. Casa orășenescă Nr. 16 cu grădina . . . . . " " " " "
6. Prăvălia din casa orașului Nr. 17 . . . . . " " " " "
7. " " " " " 18 . . . . . " " " " "
8. Magazinul de fructe la porța tîrgului cailor . . . . . " " " " "
9. Locuința din porța uliței scheilor Nr. 121. . . . . " " " " "
10. Totu acolo un magazin mai mic . . . . . " " " " "
11. Casa din ulița funarilor Nr. 302 . . . . . " " " " "
12. Locuința pănariului în casa Nr. 318 . . . . . " " " " "
13. Prăvălia Nr. 1 în podul bătușilor . . . . . " " " " "

14. Prăvălia Nr. 2 în podul bătușilor . . . . . din 30/9, 1888 pe 6 ani
15. " " 3 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
16. " " 4 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
17. " " 5 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
18. " " 7 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
19. " " 8 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
20. " " 9 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
21. " " 10 " " " " " " " " " " " " " " " " " " "
22. Două magazine în podul bătușilor . . . . . " " " " " "
23. Două pivnițe sub podul bătușilor . . . . . " " " " " "
24. Casa din ulița nouă a spitalului Nru. 448 . . . . . " " " " " "
25. Casa din ulița căldărarilor Nr. 489 . . . . . " " " " " "
26. O pivniță în casa de sub buciună Nr. 584. . . . . " " " " " "
27. Ospătăria „Corona“ . . . . . " " " " " "
28. Berăria orășenescă. . . . . " " " " " "
29. Cafeneaua de pe promenadă. . . . . " " " " " "
30. Birtul din ștejeriș . . . . . " " " " " "
31. Birtul dela Bêrsă din 1 Ianuarie 1889 pe 6 ani.
32. Cofetăria de pe promenada de sus . . . . . " " " " " "
33. Bastada ștrimfarilor . . . . . " " " " " "

Brașov, în 21 Ianuarie 1888.

2c.3—1

Magistratul orășenesc.

### Avisul d-loru abonați!

Rugăm pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să binevoiască a scrie pe cuponul mandatului postal și numerii de pe fâșia sub care au primitu țiarul nostru până acuma.

Domnii, ce se abonază din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Administrațiunea „Gaz. Trans.“

## Se deschide abonamentu pre anul 1888

la

**AMICUL FAMILIEI.** Diar beletistic și enciclopedic-literar — cu ilustrațiun. — Cursul XII. — Apare în 1 și 15 și a lunei în număr câte de 2—3 côle cu ilustrațiun frumose; și publică articlii sociali, poesie, novele, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tractează cestiu literare și științifice cu reflesiu pe cerințele vieții practice; apoi petrece cu atențiune viața socială a Românilor de pretutindena, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijile vieții; și preste totu nisuesce a întinde tuturor indivișilor din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întreg e 4 fl., pentru România și străinătate 10 franci—lei, plătibil și în bilete de bancă ori marce postal.

**PREOTUL ROMÂNUL.** Diar bisericesc, scolar și literar — cu ilustrațiun. — Cursul XIV. — Apare în broșur lunare câte de 2½—3½ côle; și publică portretele și biografiile arhierilor și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiun, — mai departe articlii din sfera tuturor științelor teologice și între aceștiia mulțime de predice pe dumineci, serbător și diverse ocașiu, mai alesu funerals, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literari; și în urmă totu soiulu de amănunte și sciri cu preferința celor din sfera bisericesc, scolică și literar. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întreg e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibil și în bilete de bancă ori marce postal.

**Colectanții primesc gratisu totu alu patruea esemplaru.**

**Numeri de probă se trimitu gratisu ori-cui cere.**

**A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU“ în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.**

Totu de aci se mai potu procura și următoarele cărți din editura propriă:

**Apologie.** Discusiun filologică și istorice maghiare privitoare la Români, înverite și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paul Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Șincai. Prețulu 30 cr.

**Renascerea limbii românesce** în vorbire și scriere înverită și aprețiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr.—Broșura III. 30 cr. Tote trei impreună 1 fl.

**Cuvântări bisericesce la tote serbătorile de preste anu,** de I. Papiu. Unu volum de preste 26 côle. Acest op de cuvântări bisericesce întrece tote opurile de acestu soi aparute până acum—având și o notiță istorică la fie-care serbătoare, care arată timpul introducerei, fazele prin cari a trecut și modul cum s'a stabilit respectiva serbătoare. Prețulu e 2 fl.

**Barbu pierdut.** Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

**Puterea amorului.** Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

**Idealul pierdut.** Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

**Opera unui om de bine.** Novelă originală.—Continuarea novelei: **Idealul pierdut** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

**Fântana dorului.** Novelă populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Codreanu craiului codrului.** Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Ultimul Sichastru.** Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Elu trebuie să se însore.** Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețulu 25 cr.

**Branda seu Nunta fatală.** Schiță

din emigrarea lui Dragoșu. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

**Numeri 76 și 77.** Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioan Tanco. Prețulu 30 cr.

**Probitatea în copilărie.** Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvê. Prețulu 10 cr.

**Herman și Dorotea** după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantin Morariu. Prețulu 50 cr.

**Ifigenia în Aulida.** Tragedie în 5 acte, după Eupide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

**Ifigenia în Tauria.** Tragedie în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

**Petulantul.** Comedia în 5 acte, după August Kotzebue, tradusă de Ioan St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

**Carmen Sylva.** Prelegere publică ținută în salet gimnasiului din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretul M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

**Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu.** Unu volum de 192 pagine, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redus (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

**Trandafir și viorele,** poesii populare, culese de Ioan Popu Reteaganu. Unu volum de 14 côle. Preț. 60 cr.

**Tesaurul dela Petrosă seu Cloșca cu puil ei de aur.** Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

**Biblioteca Sătenului Român.** Cartea I, II, III, IV, cuprind materii foarte interesante și amuzante. Prețulu la tote patru 1 fl. — câte una deoseb 30 cr.

**Biblioteca Familiei.** Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amuzante. Prețulu 30 cr.

**Colectă de rețete** din economiă, industriă, comeri și chemiă. Prețulu 50 cr.

**Economia pentru școlele popor.** de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

**Îndreptar teoretic și practic pentru învățământul intuitiv** în folosul elevilor normal (preparandial), a învățătorilor și a altor bărbați de școlă, de V. Gr. Borgovanu, profesor preparandial. Prețulu unui esemplar cu porto francat 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflăm vre-un op, întocmit după lipsele școlelor noastre în măsura în care este acesta, pentru aceea ilu și recomandăm mai alesu directorilor și învățătorilor ca celor din prima linie interesat.

**Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Români.** De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

**Manual de Gramatica limbii române** pentru școlele populari în trei cursuri de Maxim Popu, profesor la gimnasiul din Năsăud. — Manual aprobat prin ministeriul de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 26 Aprilie 1886, Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

**Gramatica limbii române** lucrată pe baze sintactice de Ioan Buteanu, prof. gimn. Unu volum de peste 30 côle. Prețulu 2 fl.

**Manual de stilistică** de Ioan F. Negruțu, profesor. Op aprobat și din partea ministeriului de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de dato 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică foarte bogată a acestui op — cuprindend compozițiun de totu soiulu de acte obveniente în referințele vieții social — se pote întrebuița

cu multu folos de către preoți, învățători și alți cărturari români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

**Nu mă uita.** Colectiune de vierșuri funerals, urmate de iertăciun, epitafiă ș. a. Prețulu 50 cr.

**Carte conducătoare la propunerea calculărei în școlă populară** pentru învățători și preparanți. Broș. I. scrisă de Gavriliu Trifu profesor preparandial. Prețulu 80 cr.

**Cele mai eftine cărți de rugăciuni:**

**Mărgăritarul sufletului.** Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesce foarte frumos ilustrată. Prețulu unui esemplar broșurat e 40 cr., legat 50 cr., legat în pânză 60 cr., legat mai fin 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legatură de lux 1.50—2.50

**Micul mărgăritar sufletesc.** Cărtică de rugăciuni și cântări bisericesce — frumos ilustrată, pentru pruncii scolar de ambe secsele. Prețulu unui esemplar broșurat e 15 cr., — legat 22 cr., legat în pânză 26 cr.

**Cărtică de rugăciuni și cântări** pentru pruncii scolar de ambe secsele, Cu mai multe icône frumose. Prețulu unui esemplar e 10 cr.; 50—3 flor.; 100—5 fl.

**Visul Prea Săntei Vergure Maria a Născătoare de D-șeu** urmat de mai multe rugăciuni frumose. Cu icône frumose. Prețulu unui esemplar spedit franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

**Epistolia D. N. Isus Christos.** Prețulu unui esemplar legat și spedit franco e 15 cr.